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Hoci počas príjemne teplých júnových dní fakulta neprekypovala študentmi, jej zasadačka
vedeckej rady na Gondovej bola plná a živá. V jej priestoroch sa v dňoch 8.– 12. 6. konal už
trinásty ročník medzinárodnej filozofickej konferencie Central European Pragmatist Forum
(CEPF).

V dvanástich sekciách vystúpilo počas piatich dní až dvadsaťšesť aktívnych účastníkov z rôznych
kútov sveta. Program svojimi príhovormi otvorili dekan fakulty Marián Zouhar, riaditeľ Filozofického
ústavu Slovenskej akadémie vied Richard Sťahel, a členovia predstavenstva CEPF Scott L. Pratt a
Lyubov Bugaeva.

Tematicky tento ročník – nesúci názov Pragmatist Environments – reflektoval predovšetkým témy
týkajúce sa vzťahu prírody a kultúry v kontexte problémov súčasnosti a vízií možných budúcností.
Obsahovo tak konferencia nadväzovala aj na filozofiu Emila Višňovského – spoluzakladateľa tohto
fóra, ktorého jubileu bol tento ročník konferencie zároveň venovaný. Profesor Višňovský vo svojej
prednáške predstavil svoju koncepciu nového pragmatistického humanizmu založeného na
myšlienke, že hoci rozlíšenie medzi prírodou a kultúrou je zmysluplné a legitímne, neimplikuje
dôsledok, že príroda a kultúra sú dve jasne ohraničené a navzájom od seba izolované oblasti.
Višňovského humanizmus naopak predpokladá, že príroda a kultúra sú vzájomne podmienené a
poprepájané.

Ako „keynote speaker“ vystúpil Trevor Pearce (University of North Carolina at Charlotte), ktorý
predniesol na území Slovenska vôbec prvú prednášku o americkom klasikovi W. E. B. Du Boisovi
(1868 – 1963). Vďaka príspevkom mnohých významných zahraničných filozofov – napríklad
Christophera Voparila, Johna Rydera, Matthewa Browna či Randalla Auxiera – bol celý päťdňový
program mimoriadne pútavý.

Za túto, pre slovenský filozofický svet významnú udalosť patrí vďaka predstavenstvu CEPF (odkaz
Vás presmeruje na externú stránku), organizačnému výboru, Filozofickej fakulte UK, Filozofickému
ústavu Slovenskej akadémie vied, i Slovenskému filozofickému združeniu pri Slovenskej akadémii
vied.
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